
Equilibrios químicos

de solubilidad

y

de distribución 

líquido-líquido:líquido-líquido:

COOH
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Cl-
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(1) Solubilidad 

molecular

Bz- +H+(2)
(2) Solubilidad

iónica

(3)

iónica

(3) Disociación

iónica

Cantidad disuelta = f(nivel de acidez en fase homogénea)

S´= f(pH)  ;    log S´= f (pH)

17FQ UNAM Alejandro Baeza 2007



1) Definir Eq. Princ.:  solubilidad molecular

2) Definir Eq. Colateral: ácido-base

3) Definir equilibrio generalizado:

(HBz)´ (HBz)´

4) Definir las especies generalizadas

(HBz)´ = (HBz)´(HBz)´ = (HBz)´

(HBz)´ = (HBz)  + (Bz-)

5)  Expresar los coeficientes de especiación: α

αHbz     = 1

αHBz(H) =  1+ 10pH-pKa
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6)  Para el equilibrio principal:     HBz   =   HBz

K = 
(HBz)

1
= S0

(solubilidad intrínseca) 

(HBz)´= (HBz)αHBz(H)

So = 
(HBz)´

α

(HBz)´ (HBz)´

In          n0
So = αHBz(H)

0

Equi      n0(1-f)                  fn0

V0
= S´

S´= SoαHBz(H)

Log S´= log S0 + log αHBz(H)

7) Analizar función :  a) zonas predominio DUZP combinado

b) excell
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